

「让我们感谢天主给我们一位如此良好和忠信的仆人」

蔡浩伟主教写给主业会的信众及协助人的信

2005年4月17日

愿耶稣为我看守着我的儿女们。

我亲爱的孩子们：我们一直在为我们所爱的教宗若望保禄二世的死，这忧愁的时刻，而准备自己，他——在最后这数月和以往的几年更频密地——

透过痛苦提供了给全世界那安宁和喜乐的见证他与天主亲密的共融。

自从上星期三，当教宗的健康突然更差，整个教会聚集，围绕着它的最高牧者，在地球的每个角落以信德祈祷。在《宗徒大事录》中所描述的情景再次出现，当黑落德王囚禁了伯多禄宗徒，有意杀死他时，其中的一个环节成为现实：教会为他热切地向上主祈祷（宗 12:5）。

这为圣伯多禄继承者的祈祷，除了在最近成为教宗的力量泉源之外，还更巩固了我们与基督和祂所爱的配偶——教会的结合。它帮助天主教徒再次发现我们是一个天主子女的伟大家庭的一部份，我们有一个共同的在地上的父亲。我们也感受到与许多其它基督徒和将自己联合于我们的祈祷中的无数善意男女很亲近，让我们为这些礼物及如此一位良好和忠信的仆人——教宗若望保禄二世，感谢天主！

在主业会中，许多感谢的理由连系着我们和若望保禄二世。我们的父亲教导我们要热切地爱教宗，不管他是谁，为着那简单而崇高的理由，那就是他是基督的代表，祂在地上的可见的代表。

当我们想到，他身为最高牧者的牧政时期中，他如何帮助了天主教徒去履行我们坚持忠信的亲子责任，就是以身作则地用他的深厚灵修生活（人可以差点捉摸到它啊！），他对灵魂的欣悦服务，他付与所有男女的爱德，及他的父亲般的要求时，那么我们的尊敬就来得更加紧迫。还有他将主业会提升到自治社团，使我们可以依照天主的意愿去实行主业会——这细小的教会的「部份」。

我们知道教宗宏大的灵修和伦理上的威望传遍全世界，但在过去的数天中——还有看到广泛全面的信息报导他的消息——我想每一个人，包括非天主教徒，都能接触到 *ubi Petrus, ibi*

Ecclesia：「伯多祿在那里，那里就找到教会」这真理。现在，多年对天主慷慨的奉献，最高牧者的有深度和有效的牧政就更加显著了。

我们充满肯定天主圣三已经大开天堂之门给他，作为奖赏因为他持久对灵魂的热诚，他坚持地邀请所有男女对基督打开他们灵魂的大门。同时，让我们怀着深切而宁静的感激，为他的灵魂的永远安息而奉献我们为亡者的祈祷。除了那些圣施礼华在主业会内在这类时刻中所订立要做的事以外，我恳请你们更加慷慨地为若望保禄二世献上为亡者的祈祷。我们可以确信这些祈祷（我们惯常看到的了）是「来回旅程」的祈求：它们上升到天堂而天主将它们送回地上成为丰盛的恩宠急流。

我的儿女们：若望保禄二世偕同吾主继续邀请我们：起来，让我们上路吧！他在要求我们下定决心日复一日地踏上我们基督徒生活的路途。Duc

in altum! 「划到深处去」(路5:4), 他在提醒我们每一个人。所有天主教徒, 既然是教会的忠信儿女, 就必须要划到这个世界大海洋的深处, 不是马马虎虎的, 而是以完全和全心奉献的去执行基督所托付给我们的协助祂救赎的使命。

当枢机主教们结合于天主圣神的启迪中, 在选举教宗的会议中选出伯多禄的新继任者, 我们会听到宣布:
habemus Papam! 我们有教宗啦!
让我们现在开始为他预备道路。让我们向我们所爱的若望保禄二世祈祷, 请他在天主吾主面前代祷, 使新教宗能透过所有基督徒的丰盛祈祷和克己看到犁沟已开及准备就绪。我们已经完全用我们的灵魂去爱他, 不管他是谁, 正如我们的父亲在类似的情况告诉我们, 我们为他和他的意向奉献一切——甚至我们的呼吸!

在这些 *sede vacante* 圣座悬空的日子里, 或者我们创办人在「犁痕」所

提议的信念能帮助我们：我认为，你来信论及忠诚的那段话很适用……：

「朝朝暮暮，日日夜夜，我念念不忘，在心里、在思想上、在口头上，坚持一个信念：罗马！」(no. 344)

我以所有的温情去祝福你们。

你们的父亲，

+浩伟

2005年4月3日